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Gazdasági programra.
Kassa, junius 15.

A függetlenségi pártban mutat­
kozó uj törekvések az ország legna­
gyobb rétegét a földmivelő és kisipa­
ros népet veszik irányadó tényezőül.
A fellépés, a melylyel e törekvés ve­
zetői előállottak meglegetésszerüen ha­
tottak s az első pillanatban téves kö­
vetkeztetéseket vont maga után. Kü­
lönösen a haladók és a szocialisták 
lepődtek meg, mert a függetlenségi 
párt modern közgazdasági politikusai­
nak öt indítványa, őket sebezte meg 
elsőbbet és siettek is tendenciózus 1 
ferdítéssel bomlásnak minősíteni a 1 
parlament egy tekintélyes csoportjá­
nak kezdő jogkörét.

Ma a téves felfogások özönében 
már világosság uralkodik. A komoly ! 
politikusok kellő méltánylással veszik 
Nagy Emil, Baross János, Eitner 
Zsigmond és Okolicsányi László ne- í 
véhez fűződő indítványokat. Méltá- i 
nyolják annak igazi célját, azt, hogy 
a függetlenségi párt programmjának 
modern közgazdasági eszmékkel és 
szociális tevékenységgel való kibőví­
tésére irányul. Az ország mostoha 
gyermekeit a kisgazdát és kisipart 
öleli fel az öt indítvány s hogy elér­
kezett már ennek ideje, bizonyságul 
szolgál az egyre növekvő kivándorlás, 
valamint az az elszomorító tény, hogy 
a függetlenségi zászló legbuzgóbb 
követője, az alföldi nép a demagógia 
lépvesszőjére kezd ragadni.

A kormány széles körű közgaz­

dasági programmja mellé, hasznos 
segédcsapatnak jelentkezik az öt in­
dítvány, melyet már azoknak is figye­
lemre kell méltatni, kik a politikai 
elintézés során kivetni vagy kijavítani, 
módosítani valót találtak benne. Ma 
a tény, hogy az ország első politikai 
pártja átérezte egy halaszthatatlan 
kötelesség parancsszavát, átérezte, hogy 
az ország gerincét alkotó kisgazda és 
kisiparos pusztulásán segíteni kell, 
maga a tény, megbecsülést érdemel. 
Nincs aki általánosságban ne üdvö- 

! zölné a kisember védelmét, az adó- 
! rendnek megváltoztatását, nagyobb 

és biztosabb jogvédelmet, a kisbirto- 
j kosnak kedvező birtokpolitikát, amit 
I az öt indítvány tartalmaz. Hiszen tele 

panaszszal, elégedetlenséggel az or­
szág. És kié legyen a kezdeménye­
zés joga e téren, ha nem a függet­
lenségi párté, melyhez nagy bizalom­
mal ragaszkodik az ország többsége, 
bizonyítja a legutóbbi választás.

Az általános elégedetlenséget ak­
názza ki a czociáldemokrácia is, mely 
a gyomor jóllakottságát állítja min­
denek fölött valónak, erre épit a csá­
szári radikalizmus is, mely a közjogi 
követelések . kirekesztésével pusztán 
anyagi jóléttel kecsegtet. De amint a 
nemzeti tartalmat nélkülöző gazdasági 
Programm nem ereszthet mélyebb 
gyökeret az ország közvéleményében, 
azonkép szakítani kell azzal az ortho­
dox függetlenségi elvvel is, mely csak 
politikai függetlenséget hangoztat. A 
függetlenségi pártban megindulj uj 
törekvés helyes érzékkel a politikai 
függetlenség szálaihoz hozzá kapcsolja 
a gazdasági jólét kérdését s ez okból 
az uj irányzat modern és a szükség­
szerűség jelentőségével bir.

A parlament komoly megfontolás­
sal lát bizonyára az indítványok tár­
gyalásához s átszűri a modern élet­
követelmények retortáján, hogy ne 
félmunkát csinált legyen.

szust, amely bizonysága annak, hogy a ko­
alíció már akkor is az önálló vámterület 
alapján állt.

Ez a passzus a következő :
„A többséget nyert pártok megegyez­

nek abban a törekvésben is, hogy a 
gazdasági önállóságot a külön vámterület­
tel és az önálló iparrendszerrel együtt 
kellő előkészítés és kellő előfeltételek 
mellett tényleg életbeléptessék.“

Ezt a passzust Laehne Hugó előadó 
azért vette be az uj jelentésébe, mert a 
bizottságnak egy múltkori ülésén Nagy Fe­
renc alkotmánypárti képviselő kétségbe 
vonta azt, hogy a koalíció kezdettől fogva 
az önálló vámterület alapján állott.

A jelentés egv másik változása az, 
hogy sokkal nyomatékosabban ki van dom­
borítva benne az, hogy az önálló vámterü­
let jogi állapotában vagyunk és csak a gaz­
dasági kényszerhelyzetre való tekintetből 
fogadunk el olyan vámtarifát, a mely egye­
zik Ausztria vámtarifájával.

Äz autonom vámtarifa.
(A koalíció és az önálló vámterület. — 
Nyomatékosan hangsúlyozott gazdasági 

önállóság.)
A képviselőház közgazdasági bizottsága 

junius húszadikán délután öt órakor gróf 
Batthyány Tivadar elnökiésével ülést tart, 
melyre Laehne Hugó képviselő, a bizottság 
előadója elkészítette a bizottság megbízásából 
az autonóm vámtarifáról szóló második jelen­
tését, amelyet kinyomattak és ma szétosz­
tottak a bizottság tagjai között.

Ez a második jelentés az elsőtől lőleg 
abban tér el, hogy Laehne Hugó belevette 
a koalíció 1905. évi feliratából azt a pasz-

Külföldi szenzációk.
A burok kincsei.

Kutatás a tenger fenekén.
„Alfréd Nebel“, az elhunyt világhírű 

föltalálónak yachtja a napokban elhagyta 
Londont, hogy a Fokföldön kísérletet te­
gyen az elsülyedt „Dorothée" kiemelésére. 
Ezen a hajón akart Krüger elnök Euró­
pába küldeni a búr háború elején 600,000 
font steilinget. A hajó elsülyedt s vele 
együtt a rengeteg aranykincs is. Gardinier 
kapitány, aki az „Alfred Nobel“-t és az 
expedíciót vezeti, a ,,Canopticon“-nal, a 
tenger mélyének megvizsgálására szóló ké­
szülékkel akarta az elsülyedt hajó fekvését 
meghatározni. Felteszik, hogy az egész ra­
komány még most is a hajó belsejében van.

Sok fáradtságba kerül, amig megtudják 
majd közelíteni, de a sikerben bíznak. Az 
egész expedíciót a „Délafrikai mentőegye­
sület“ vezeti, amelynek még sokkal mesz- 
szebbmenő tervei is vannak, mint a „Do­
rothée“ kincseinek a kiemelése. Gardinier 
kapitány Alexandria bombázásánál zászló­
tartó volt a „Candor“ hajón. A délafrikai 
háború alatt lord Roberts egyik tisztje volt. 
A bátor tengerész most elsülyedt kincsek és 
hajók után búvárkodik. Pénzügyi szempont­
ból fogja fel a dolgot s beéri azzal, hogy 
díjazzák. A többek között azt reméli, 
hogy fölfedezi a „Moreston“-t is, amely 
Saldanhanál feneklett meg es még most is 
a zátonyon van.

Azt hiszik, hogy ennek a hajónak a 
belsejében egymillió font sterlingnyi arany 
van. Azután a „Thermopyles“-t akarja ki­
emelni, amely 1898-ban sülyedt el nagy- 
mennyiségű ezüsttel és érccel. Gardinier 
erősen reménykedik, hogy a délafrikai par­
tok körül tizenöt elsülyedt hajót sikerül 
majd kiemelnie. Az „Alfréd Nobel“ fedélze­
tén különféle rendszerű szivattyúk és bu- 
várharangok vannak sűrített levegővel, to­
vábbá speciális készülékek, amelyeknek az 
a rendeltetésük, hogy a búvár telefon utján 
összeköttetésben maradjon a hajóval.



A

2 oldal. NA PLO Junius lß

Az amerikai párbaj hőse.
(Megkerült a gyilkos ? — Egy régi jegy­
zőkönyv elárulta. — Az őrmester meg- 

• szökött.)
Sokat foglalkozik most a sajtó Czeisler 

Sándor fővárosi tisztviselő öngyilkosságá­
val, aki Hódmezővásárhely egyik fürdőjé­
ben agyonlőtte magát s mint leveleiből ki­
tűnt amerikai párbaj hőse.

Fővárosi tudósítónk szenzációs esetről 
a követkekőket Írja :

Czeisler Sándor volt ellenfele Neustádt- 
ler Újlaki Géza, aki a 32-ik gyalogezred 
ben évek előtt, mint őrmester szolgált és 
társa volt Czeislernek. Újlaki azonban nem 
a legkorrektebbül teljesítette az állásával 
járó kötelességeket, hir szerint könnyelmű 
életmódja arra vitte, hogy számos vissza­
élést, katonaszabaditást és hamisítást köve­
tett el, úgy hogy a katonaságot ott kellett 
hagynia. Az exőrmester Amerikába vándo­
rolt ki és néhány évig New Yorkban élt. 
Ugylátszik, szerencséje volt, mert olyan te­
kintélyes vagyonra tett szert, hogy mint 
gazdag magánzó jött vissza Budapestre.

A rendőrség Újlakira úgy bukkanj., 
hogy az öngyilkos Czeisler József-körut 7. 
szám alatt levő lakásán tegnapelőtt házku­
tatást tartott. A szegedi királyi ügyészség 
ugyanis még tegnapelőtt távirati utón a 
nyomozás megindítására hívta föl a buda­
pesti ügyészséget s igy történt, hogy Kre- 
csányi Kálmán detektivfőnök intézkedésére 
megtartották a házkutatást.

A házkutatás meglepő eredmény nyel 
járt. Ceisier hátrahagyod iratai között meg­
találták az amerikai párbajról szóló jegyző­
könyvet és a jegyzőkönyvbe Újlaki neve is 
bele van foglalva. Ugyancsak a nyomozás 
folyamán számos tanú akadt, akik Ceisier 
és Újlaki küzdelmét figyelemmel kisérték. 
Először az Elite-, majd a Szegedi-kávéház- 
ban látták őket, amint izgatottan tárgyaltak. 
Újlaki cinikus arccal, székén hátra dűlt, míg 
Ceisier halálsápadtan és könyező szemekkel 
könyörgött neki.

A rendőrség ezek alapján már tegnap 
le akarta tartóztatni Újlakit, aki azonban 
megsejtve a veszedelmet, elszökött a fővá­
rosból és eddig még ki nem kutatott helyen 
tartózkodik. A nyomozás minden fázisában 
résztvettek a szerencsétlen öngyilkos öcscse, 
Czeisler Viktor, továbbá sógora, Barta Jó­
zsef hódmezővásárhelyi földbirtokos, aki 
jelenleg a fővárosban tartózkodik. A rendőr­
ség erélyesen folytatja tovább a kutatást 
Újlaki után.

Bádogosok sztrájkja véget ért
Eredményre vezettek a tárgyalások.

A kassai bádogos segédek sztrájkja 
hosszas vajúdás és kimerítő tárgyalások 
után a mai napon véget ért, amennyiben a 
bádogos mesterek és a bádogos munkások 
megegyezésre jutottak a munkarend tekin­
tetében.

Az egy esség több pontjai, melyeket a 
mesterek és a munkások egyaránt aláírták 
a következő:

A 10 órai munkaidő leszállittassék 9% 
órai munkaidőre. A munkabér pedig az 
egész vonalon 15%-kai nagyobb, A vidéki 
munkáknál 30% pótdij jár. A munkarend 
éruénye 1908 julius hó 1-éig terjed. Ezt 
garantálja egyrészt a Magyarországi vas- és 
fémmunkások központi szövetsége, másrészt

a kassai építő iparosok szövetségének bá- j 
dögös ipari szakosztálya.

A szerződő felek között differenciák 
elintézésére 5 5 tagból álló munkarend
védő bizottság alakittatik, E bizottság ha­
tározatképes ha, egy-egy részről 3 ^ 3 tag 
jelen van. Ha a bizottság a felmerülő kér- j 
dést eldönteni nem tudná, az iparhatóság 
közbelépésé kérendő ki s a munkarend 
védő bizottság közben jöttével dönt a kér­
dés fölött.

A bádogos segédek sztrájkjában az 
egyezkedő tárgyalásokat Csellényi Béla ipar­
hatósági biztos vezette.

ÚJDONSÁGOK
Ki-ki a maga postása

Az igazgatóság figyelmébe.
A kassai posta- és távirdaigazgatóság 

furcsa intézkedéséről vettünk tudomást. A 
kassai külterületen lakó közönség postáját 
a postahivatal nem kézbesíti, hanem elvárja, 
hogy azért a címzett személyesen jelentkez­
zen. Ha pedig valaki egy hónapig nem je- 
lentkezik a postán, akkor a címére érke­
zett küldeményeket „nem kereste“ felírással 
visszaküldik. Nem tudjuk pontosan, a le­
vélküldeményekre is vonatkozik-e ez az in­
tézkedés, azonban mi sem enyhít annak j 
helytelen és igazsagtaian voltán az, ha csak j 
a csomag küldeményekre szól. Mert hon­
nan tudja az a külterületen lakó közönség, j 
érkezett-e valami csomag a címére vagy 
sem ? Mindennap tehat tegye meg az utat 
a pályaudvaron levő postahivatalba, az aki 
például Bankón lakik ? Mert esetleg érkez­
het a címére olyan küldemény is, mely né­
hány nap múltával elromlik. Kárba vesz.

Nos, hogy a kellemetlen következmé­
nyeket a címzett elkerülje, méltányos-e, 
hogy minden nap tegye meg ezt a nagy 
utat ? A józan ész parancsolja, hogy erre az 
anomáliára felhívjuk a postaigazgató figyel­
mét. A posta nem lehet tekintettel arra, 
hogy valaki közel vagy messze lakik a hi­
vatalhoz, a postának kötelessége a külde­
ményeket kézbesíteni, különösen, ha nem 
egy kültelken lakó emberről van szó, ha­
nem jelentékeny számú közönségről. Ha 
pedig van erre szabály, mely megengedi a 
méltánytalanságot, akkor a legkevesebb, a 
mivel a posta a közönségnek tartozik, hogy 
értesíti a küldemény megérkezéséről. Már 
persze az esetben, ha a levélpostát kézbe­
sítik. De ha levelet sem visznek a külteleki 
közönség címére, akkor elkerülhetetlenül 
szükséges, hogy a nyári hónapokra külön 
kültelki postakézbesitést szervezzenek.

— Uj doktor. Keleti Ernőt, a kassai 
jogakadémia volt jeles képzettségű hallgató­
ját, a kolozsvári tudományegyetemen a mai 
napon megtartott doktoravatáson, a jogtudo- 

j mányok doktorává avatták.
József királyi herceg Tátrában. 

József Ágost főherceg Ö- és Uj-Tátrafüred 
között fekvő villáját most tatarozzák. A fő­
hercegi család, mint hírlik — julius hó 
közepén érkezik hosszabb tartózkodásra a I Tátrába.

— Papszentelés Kassán. Fischer-Col- 
brie Ágost dr. kassai megyéspüspök e hó 
17. 19. és 21-én szenteli papokká Aradi 
István, Heraszi Károly, Oádercsó István, 
Stumpf Sándor, Takács Pál, Weigl Endre 
és Lukács József végzett negyedéves ideo­
lógusokat. Az utóbbi kettőt korhiány miatt 
csak alszerpappá szenteli a megyés püs­
pök. A szentelés naponként 7 órakor megy 
végbe a Dómban.

— Pincérek bojkottálnak egy huszár­
tisztet. A múlt hét elején történt, egy hu­
szártiszt alaposan leszidta a Royal-vendéglő 
főpincérét. A főpincér a huszártisztet az 
ezredparancsnokságnál feljelentette. Erre a 
tisztek azzal feleltek, hogy kerülték a Royal 
vendéglőt. A bojkott feloldása fejében a fő­
pincér elbocsátását kövelték. A gazda, hogy 
az anyagi károsodástól megmenekedjék a 
főpincért elbocsátotta. Ebben az ügyben 
tegnap éjjel a pincérek gyűlést tartottak s 
elhatározták, hogy mindaddig, inig a sérte­
gető huszártiszt tőlük bocsánatot nem kér, 
őt a pincérek bojkottálják, bármely kávé­
házba vagy vendéglőbe jöjjön nem szolgál­
nak neki. Azzal a pincérrel pedig, aki a 
bojkottot megszegi, a többiek nem dolgoz­
nak. A pincérgyülésen a hatóság részéről 
Radó Nándor rendőrsegédfogalmazó vett részt.

— Nyár. Tikkasztó hőség szakadt né­
hány nap óta Kassára. Aki most azt véli, 
hogy nyári hangulat kerülgeti toliunk he­
gyét s poetikus rímekkel lógjuk ecsetelni a 
nyári gyönyörök tarházát, az csalódni fog. 
Semmi kedvünk a költő urakkal versenx re 
kelni, már azért sem, mert a poéta , forró 
napsütésben csak a virágot, az ingerlő asz- 
szonvi váltakat, kacérul mosolygó női te­
kintetet látja, mi ellenben prózai szemmel 
veriteket izzadó polgártársainkra vagyunk 
figyelmesek, aki a poros utcákon fuldokló 
köhögés között, legkevésbbé sem épületes 
kívánságokkal illetik a köztisztaság felügye­
lőségét. Mi a nyári hangulat helyett keserű, 
epés kedélylyel kell, hogy konstatáljuk, az 
utakat nem öntözik, a járdákat nem sep- 
rik, a por eltávolításáról nem gondoskod­
nak. Poétáknak meg ilyen körülmények 
között is szép lehet a nyár de mi eb­
ből nem kérünk. Précsényi ur, fel a sep­
rőkkel, öntöző kannákkal — Précsényi ur 
itt a nyár, mire vár ? Köztisztasági felügyelő, 
Précsényi uram, mire vár ? !

A Kassa-oderbergi vasúti köréből. 
Az iglói osztálymérnökséghez Eperjesről át­
helyezték Mihályfy mérnököt. Faa Géza hi­
vatalnok Szepesolasziból Teschenbe és Mem- 
lauer Károly hivatalnok Rózsahegyről Sze- 
pesolasziba helyeztetett át. — Bierszky Mi­
cike kitűnő sikerrel tette le a pénztárkeze­
lőnői vizsgát. — Debreczenyi János Miklós 
mérnök Rózsahegyről Eperjesre áthelyezte­
tett és Hegyi Nándor mérnök Rózsahegyre 
kineveztetett.

A ranki geyzir szökése. A világ­
hírű természeti jelenség, a ranki geyzir szö­
kését nyaranta nagy közönség nézi végig. 
A ranki geyzir, mint a ranki fürdőigazgató­
ság távirata jelenti, holnap vasárnap, dél­
előtt 11 órakor szökik.

— A kassai honvéd tiszti iskola ki­
rándulása. A kassai 111. honvédkerületi 
tiszti iskola 22 hallgatója Arnótfalvy István 
tábornok, iskolaparancsnok, valamint Nyék­
hegyi Ferenc, Koós Gyula és Stromfelder 
Aurél századosok vezetése alatt kirándulást 
tettek a Tátrába.

Schütz és társa angol uri-szabók
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Pünkösd ünnepek előtt rövid idő 
— — alatt készítünk úri öltönyöket. ---------—----- —
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A bártfai muzeum megnyitása. A '
Múzeumok és Könyvtárak Országos Főfel- ' 
ügyelősége és Országos Tanácsa a Sáros- 
megyei Múzeumot Bártfán a kormányható- | 
ság s a helyi tényezőkkel együttesen junius 
23-án fogja ünnepélyesen megnyitni. A ven­
dégek junius 23-án délelőtt tiz órakor fog­
nak Bártfára megérkezni. Egynegyed tizen­
egy órakor a bártfai Szent-Egyed templom­
ban istentisztelet lesz. Ezután háromnegyed 
tizenegy órakor a Sárosmegyei Múzeumi 
Bizottság gyűlést tart a bártfai újvárosháza 
nagytermében. Majd a múzeumot tekintik ■ 
meg, mely után a Hungária-szállóban közös 
ebéd lesz. A vendégek délután 2 órakor 
utaznak el. Azok, akik a megnyitáson reszt 
akarnak venni, ebbeli szándékukat tudassák 
Tahy József alispánnal, a múzeumi bizott­
ság elnökével.

— Nők a közigazgatásban. Anglia az 
igazi türelem és liberalizmus hazája. Újabb 1 
bizonyítéka ennek az, hogy az angol felső­
ház elfogadta a kormánynak azt a javasla­
tát, amely megengedi, hogy a grófsági ta­
nácsokba, valamint egyéb helyi hatósági 
állásokra nőket választhassanak.

Zendülő orosz matrózok. A berlini 
Morgenpost ma hirt kapott Pétervárról, hogy 
a sebastopoli kikötőben horgonyzó hadiha­
jók matrózai lázongnak. A városból gya­
logságot rendeltek ki a kikötőbe es a zen­
dülés vezéreit elfogták. Az utcákat és a ki­
kötőt gyalogos csapatok szállták meg.

— A dohány-füst védelme. A dohány­
zás hatásáról már annyi rosszat mondtak 
az orvosok, hogy méltányos dolog kérdezni, 
nincsenek-e a dohány-füstnél^ jó tulajdon­
ságai is. Ha a dohány csakugyan tartalmaz 
merges anyagokat, úgy ezek nemcsak álta­
lánosságban, vagy testünk egyes szerveire 
hatnak, hanem azokra a haszontalan test­
részecskékre is, amelyek bennünk lakoznak, 
Minthogy sok baktérium első sorban a légző 
utakon vétetik fel, közei van az a föltevés, 
hogy a dohány füst velük érintkezésbe jő 
és azokat esetleg megsemmisíti. Ennek pon­
tosabb megállapithatása céljából dr. Arnold 
orvos kísérleteket végzett, amelyeknek ered­
ményét most teszi közzé a Lancet eimü 
szaklapban. Elmondja, hogy nehány csőbe 
különböző baktériumokat ültettek át és az­
tán rendkívül óvatosan kitelték a dohány­
füst hatásának. A difteritisz bacillusain jól 
észre lehetett venni a dohányfüst befolyását, 
amennyiben szaporodási képességük vagy 
megszűnt, vagy csekély mértékre csökkent. 
Egyébként a száraz _ széna füstje ebben az 
esetben éppen .úgy hatott, mint a dohány­
füst. Kissé csekélyebb volt a hatása a ti- 
fuszbacillusokra, de azok szaporodása is 
csökkent a dohányfüstre. Különösen árt ez 
a genny-bacillusoknak, mert egyszerűen meg­
semmisíti azokat. Dr. Arnold azzal végzi 
megfigyeléseit, hogy a dohányfüst a szájban 
alkalmasint megakadalyozza a veszedelmes 
csiraképződést, de csak annyira, mint 
más füst.

Miskolczi diákok Rákóczi sírjánál. 
Hétfőn, e hó 17-én a miskolczi vasutas­
telep iskolájának növendékei Vidats János 
vezetésével Kassára érkeznek, hogy Rákóczi 
nagy fejedelmünk sírjánál hazaszeretetben, 
lélekben megerősödjenek.

Közvetlen kocsik Podolinig. Ez- 
ideig a Poprádról Podolinba közlekedő leg­
több vonatnál Szepesbéla keresztezésnél át 
kellett szállni. A Ksod. igazgatósága a kö­
zönség kényelmére való tekintettel most 
minden vonatnál közvetlen kocsikat járat 
egészen Podolin állomásig.

— A kassai akadémiák sport-egye­
sület a múlt vasárnapon rossz idő miatt 
elhalasztott háziversenyt, holnap délután 3 
órakor tartja meg a sporttelepen. A verseny 
után football mérkőzés lesz az eperjesi 
torna és vivó-egylut labdarugó csoportjával.

— Nem lesz aratási sztrájk. Kora 
tavasz óta a legképtelenebb hírek jelentek 
meg a lapokban, az aratási sztrájk rémé­
vel fenyegették a gazdaközönséget. A hí­

reszteléseknek csak annyi alapja van, hogy 
az ország sok vidékén a tél és tavasz fo­
lyamán a mezőgazdasági munkások vona­
kodtak aratási szerződést kötni. Azok a 
gazdák, akik nem kaptak arató munkaso­
kat, a földmivelésügyi minisztérium mun­
kástartalékából szerezték be, A tiszántúli 
vármegyékben több uradalom Erdélyből és 
Romániából szerződtetett aratási munkáso­
kat. A tavaszi munkálatok végzésére föl* 
tűnő sok munkást hoztak be Galíciából és 
Bukovinából is. Az idei aratás tehát és ál­
talában a mezei munka biztosítva van. Az 
ország legnagyobb részében a gazdák és 
munkások között békés megegyezés jött 
létre, a gazdák is emelték valamivel a bé­
reket és napszámokat s maguk a munká­
sok is belátták utóbb, hogy túlzott követe­
lésekkel állottak elő, melyeket a gazdák a 
mostani nehéz viszonyok között a legna­
gyobb jóakarat mellett sem teljesíthettek. ; 
Ezek szerint tehát az idei aratás előrelát- j 
hatólag zavartalan lefolyású lesz s nincs | 
kilátás aratási sztrájkra.

A kassai dalegylet junius hó 22-én 
a Kaszinó kerthelyiségében Fő utca 82 te- . 
ritett asztalok mellett Dalestélyt rendez, 
melyre a közönséget tisztelettel meghívja a 
választmány. Műsor: 1. Mosonyi M. „Ta­
vasz-dal.“ Kar. Az egri orsz. dalosünne­
pély összdarabja. 2. Abt F. „Erdei ima.“ 
Kis kar. Előadják : Rohringer G., Riszner 
K., Simkó G., Forgách D . Románszkv J., 
König A., Róth J., Bock Ö., Csopej E. és 
Jávorszky J. egyleti tagok. 3. Lavotta-Hoppe 
„A reményhez.“ Férfikar. Az egri orsz. 
dalosünnepély összdarabja. 4. Kovács E. 
„Kerekes András.“ Népdalegyveleg. Kar. 5. 
Lányi E. „Dalegyveleg.“ Kis kar. Előad­
ják : a 2. sz. a. felsorolt egyleti tagok. 6. 
Abt F. „Vizi rózsa.“ Kar. 7. Káldy Gy. 
„Kuruc dalok.“ A karokat Vargóczi János 
egyleti karmester vezényli. Belepő dij sze- 
mélvenkint 1 korona. Jegyek előre váltha­
tók Mildner F. akadémiai könyvkereskedé­
sében ég az esti pénztárnál. Kezdete 8 
órakor.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
Az indítványok sorsa.

Budapest, junius 15.
A képviselőház mai gyűlésén Ná- 

vay Lajos elnököl.
Hammersberg László jegyző 

lelolvassa az inditványkönyvbe be­
jegyzett összes indítványokat.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
I szól az indítványokhoz. Kijelenti, 

hogy az indítványok tartalmára nézve 
meg van a kormánynak a maga ál­
láspontja ; de erre vonatkozólag csak 
később fog nyilatkozni.

A tárgyalás sorrendjében más 
igen fontos indítványok vannak, me­
lyeket most ezen újabb indítványok 
miatt elhalasztani nem lehet. Ezen 
tárgyalás alá kerülő tárgyak föltétle­
nül elintézendők.

Kéri a Házat, hogy ezen indítvá­
nyok tárgyalására akkor kerüljön a 
sor, amikor a Ház munkarendje ezt 
megengedi; és a Ház a tárgyalás sor­
rendjéről csak később határozzon.

A Ház a miniszterelnök javasla­
tát elfogadja.

Günther Antal igazságügymi­

niszter beterjeszti az
az erdélyi arányosításról 

szóló törvényjavaslatot.
Azután rátér a Ház a

vasutas javaslat
tárgyalására.

Hovricsák horvát képviselő be­
szél 3 óra hosszat fél 3-ig, amikor 
az ülés véget ér.

Tömegsztrájk készül.
Budapest, jun. 15.

A belügyminiszter rendelete, mely- 
lyel sorra feloszlatja a pártszerveze­
teket, mindjobban fokozódó forron­
gást idéz föl a munkásság közt. A 
budapesti munkásság körében tümeg- 
sztrájkra készülnek.

Szerencsétlenül járt jegyespár.
Vágbesztercze, junius 15.

Osváth itteni vasútállomási főnök 
leánya ma vőlegényével a pályaudva­
ron járt, amikor egy tolatott kocsi 
elütötte őket és mind a kettő súlyo­
san megsérült.

A gernyeszegi mandátum.
Gernyeszeg, junius 15.

Ma van a gernyeszegi választás. 
Dési államtitkár és Halmai független­
ségi jelölt küzdenek a mandátumért. 
A választást különböző incidensek 
miatt csak későn lehetett megkezdeni;

I az eredmény csak éjjel dől el.

Divatos fűzők

özv. Kaulich Róbertné
utóda

Budapest, IV.. Károly-utca 1.
Központi városháza.

Mérték szerinti meorendelesek
6 óra alatt pontosan eszközöltetnek.

Viselt FŰZŐK
jutányosán javíttatnak és tisztit- 

tatnak.

36 munkáért az üzlet 25 
éves fennállása kezeskedik.

«♦óét **$*4 * a «at f-ws

Szepsi-ut 10. sz. I, emeleti

balcon lakás
kiadó novembertől, mely áll 4 nagy 
szobából, 2 előszoba, összes mel­
lékhelyiségek, vízvezeték, fürdő­
szoba, villanyvillágitás bevezetve.

-r a* j ri&i v&tm FtSS
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Látható irásu

ABLETS Írógép
A maJas maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke !
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható irás!

Leinaiyobb átütési irójép! 
Tiszta acélszerkezet! 

EddiÉelnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fojva a 

legtartósabb iróiép !

=BErJohrt Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus, irásminta iniyen és bérmentve I

Langue francaise. Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fö-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágositások készséggel adatnak.

oooo O 0 LELKIISMERETES MUNKA o o o -oooo
STEINER ADOLF és TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30,
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeie- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
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Tessék költségvetést kérni — díjtalan. -oo-oo
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Gyümölcsfákkal beültetett

gyönyörű quadrát telek
egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla 

és polgári iskolához közel.

jutányosán eladó
esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkeres 
kedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

CrANZ-FELE

villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC=IJTCA 4, sz. 1. em.
TELEFON: 328. ' (vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.) TELEFON: B8».

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágitási berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

LOKOMOBILOK, GŐZCSÉPLŐGÉPEK, BENZINMOTOROK,
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVELÖ ESZKÖZÖK,

TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

kívánatba szivesf.n küldünk árjegyzéket és költségvetést.

||jl MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG fggj

A MAGYAR KIR, ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


